

安全生产只有起点没有终点

——记市煤炭工业局小屯煤管所所长张国和

1月29日,在北京召开的全国安全生产工作会上传来喜讯,我市煤炭工业局小屯煤管所所长张国和荣获全国安全生产监管监察“先进个人”荣誉称号。经国家、省、市逐级推荐和评选,在全省煤炭系统中,荣获全国安全生产监管监察“先进个人”荣誉称号的只有5人,张国和就是其中之一。

“我干煤管所所长已经有12个年头了。煤矿监管这个工作不好干,你工作的认真与否,直接关系到别人的生命安全,责任重大,意义重大。”谈起自己的工作,张国和说。

今年49岁的张国和已经在煤炭行业工作了27年,自1991年从郑州煤炭工业学校毕业以后,他就一直从事煤矿安全生产工作。在国有汝州市胡沟煤矿从事安全管理工作13年后,2004年调入市煤炭工业局。先后担任过煤矿安全监管员、煤管站副站长、站长等职务,现任小屯煤管所所长。

张国和的一天

3月12日,根据安排,张国和要对辖区的煤矿生产进行检查。

张国和提前一天要做好准备工作。根据相关材料,针对检查的项目,要一项一项地



基层干部风采

我市教师资格认定工作启动

本报讯(记者李刚 通讯员李伟恒)3月26日,记者从市教体局(教育)办公室获悉,我市上半年面向社会开展教师资格认定工作已经启动。

根据规定,我市户籍人员或人事关系在我市行政区域内的外省(市)户籍人员均可申请,申报人员应为往届全日制普通院校师范生和全日制教育硕士,以及取得《中小学教师资格考试合格证明》的社会申请人。

申请人可先登陆汝州教育网(www.rzjyw.net),依次点击机构设置——科室直属学校中心校——人事股——汝州市教师资格网查看相关通知。上半年所有认定工作通知均通过“汝州市教师资格网”发布。

申请人需登录中国教师资格网(http://www.jszq.edu.cn)注册网上申报账号,并在规定时间内到指定地点提交《教师资格认定申请表》、《申请人思想品德鉴定表》、《河南省教师资格申请人员体格检查表》、身份证原件及复印件、学历证书原件及复印件、普通话水平测试等级证书原件及复印件、《中小学教师资格考试合格证明》、本人近期正面免冠一寸证件照片一张,以及教师资格认定机构要求提供的其他材料。

申请中等职业学校教师、中等职业学校实习指导教师、高级中学教师资格者,须到平顶山市行政服务中心市教育局窗口提交材料;申请初级中学、小学、幼儿园教师资格者,须到汝州市行政审批服务中心教育局窗口提交材料。教师资格认定机构对申请人提交的各类材料进行审核,在正式受理申请材料截止之日起30个工作日内做出是否认定的结论,并以适当方式通知申请人。经认定具备教师资格的人员,应按照相应教师资格认定机构的通知要求及时到通知地点领取证书。

据了解,2018年上半年面向社会开展两次教师资格认定工作。(一)第一次认定网报报名时间统一为3月26日7时至4月2日24时(中国教师资格网在每天的7:00—24:00开放);第二次认定网报报名时间统一为6月13日7时至6月19日24时。

各申请人员请密切关注体检、现场确认及提交申请材料时间安排。咨询电话:0375-6035301 0375-6862383

备课记录,光书面材料就要书写四五页。

上午8点20分,张国和在市煤炭局大院开始清点要参加检查工作的人员和携带的设备,8点30分清点完毕准时出发。

9点,张国和一行到达矿区与厂矿工作人员对接交流,听取煤矿的安全生产汇报。

9点30分,到更衣室更换下井服装开始下井检查。根据厂矿汇报内容和安全检查项目,张国和和他的队友在井下逐项检查完一遍已到中午12点30分左右了。

12点45分,张国和一队人到达井面,洗澡、吃饭时间不超过一个小时,下午继续对厂矿的井上安全设施以及安全生产基础资料进行检查。所有检查项目完成后已到下午6点钟左右了。

这还不算完,晚上吃过晚饭,张国和还要加班整理这一天的现场检查笔录材料,因为第二天需要被检查矿井的负责人到现场签字确认,并出具相关的整改意见。

“我不是个好爸爸,但我有个好妻子”

说起家庭,张国和表情显得有些沉重:“我不是一个好爸爸!”

张国和的女儿张泽原今年22岁,小名叫成成,现在是一名人民警察。

10年前,我市辖区的大小煤矿众多,也使得煤矿监管工作量巨大。张国和每个星期都要到辖区内所有煤矿不间断进行安全检查,一周能休息一天,都算一种奢侈。他经常

是回到家换个衣服,拿点生活用品,甚至和家人坐下来聊天的时间也没有就要走了,和家人见面的机会不超过两小时。

当时女儿还小,因为工作原因,张国和根本没时间陪伴她,而且对她的辅导和关心也是少之又少。有一次,女儿放学回到家里,听说爸爸刚走就委屈地说:“妈妈,我感觉好久都没见到爸爸了,爸爸是不是把成成忘了啊!”

“还好有我的妻子,正是因为有她的大力支持,才使得我现在家庭、工作两不误。”张国和说。

张国和的妻子叫王素霞,今年46岁,是我市瑞平热电公司的下岗职工。

张国和的工作需要经常下到矿井进行检查,危险性很大。刚开始,王素霞也因为担心和害怕而有过不理解,甚至吵着要他辞去这份工作。但是,通过张国和的细心开导,慢慢地,王素霞理解了他的工作,并在后来大力支持。

“她把家里照顾得井井有条,让我在工作上没有任何的后顾之忧。而且每次下井,她还都会嘱咐我,上井后要第一时间给家里回个电话报平安。”张国和微笑着说。

扑下身子干工作

2006年、2007年,因为小屯煤管所辖区的煤矿连续两年发生安全事故,所以,当时这个所长职位成了一个烫手的山芋无人敢接。2008年,经过市、局领导的慎重考虑和研

究决定,让张国和来接任小屯煤管所所长的职务。

张国和临危受命,上任后,他牢固树立安全发展理念,严守“红线”意识,不断强化责任意识,担当意识,一心扑下身子干工作。

从2008年至今,在他分管辖区的业务范围内,从未发生过一起安全生产事故。

有一次,张国和带领队友和矿井的工作人员到井下检查工作。因为刚下到井底,光线反差太大,一下子还没适应过来,张国和在台阶的时候一个不小心崴到了脚踝。当时他就感觉到钻心的疼痛,但是稍作休息后,他觉得还能继续走。同行的人都劝他上井休息,张国和却强忍着疼痛说没事,硬是要一瘸一拐地坚持把检查工作一项一项做完。在井下一待就是两个多小时,等上井后,他崴着的脚踝已经红肿得比另一只脚粗了一倍。

每次下井检查过程中,当张国和发现矿工有违规操作或者危险情况时,他都会现场蹲下来给矿工们讲解分析,告诉他们应该如何安全合理施工。如果有些矿工不理解或者听不懂,张国和就一遍又一遍地讲,直到所有的矿工都理解为止。

采访结束时,说起他的成绩,张国和说:“近年来,虽然我分管辖区的煤矿安全工作实现了安全生产,多次受到市政府的表彰,我本人也多次荣获市政府颁发的先进个人荣誉称号。但成绩属于过去,安全生产工作只有起点,没有终点。”

宋乐义

脱贫攻坚进行时

草药培训班 开到大刺湾

本报讯(记者李晓伟 通讯员田亮亮)3月23日上午,王寨乡大刺湾村驻村工作队与市百宝生物科技有限公司邀请舞钢市种植大户刘老师,来到大刺湾村开展中草药种植技术培训,乡扶贫办人员、大刺湾村干部、贫困户等参加了培训。

针对大刺湾村贫困户种植中药材技术的实际情况,驻村工作队与大刺湾村扶贫产业(汝州市百宝生物科技有限公司)积极沟通协调,邀请舞钢市种植大户刘老师就大刺湾村适宜种植的蒲公英、益母草、决明子、血参等中药材分株繁殖、种植时节、种植模式、方式、肥水管理、病虫害防治、采收等进行了详细培训讲解,就4类中药材产业发展前景及市场开拓进行了深入剖析,并在现场就群众在中药材栽培管理中遇到的问题,作了互动解答。百宝生物科技有限公司负责人还就4类药材的种植、收购进行了明确表态。

通过培训,该村群众对脱贫攻坚政策有了进一步深入了解,对蒲公英、益母草、决明子、血参等中药材的栽培技术和管理技术有了新的认识,极大地提高了群众的种植热情,为大刺湾村群众掌握一技之长助力脱贫攻坚注入了强劲动力。

艾草助脱贫 致富路更宽

本报讯(记者赵子豪)近年来,在养生保健需求的推动下,艾草作为一种医养结合的健康产业火遍了大江南北。夏店镇政府在2017年通过考察了解到,夏店镇在种植艾草方面有地域优势,而艾草种植管理技术简单,农户可参与,人人都能干,当年种植当年见效。3月初艾草开始萌芽,4月下旬采收第一茬,每年收获3~4茬,山地每亩可产艾叶300~500公斤,艾秆800公斤,亩均收入在2500元以上,收益相当可观,确实是群众脱贫致富的好途径。

“夏店镇的贫困村多位于北部山区,水资源极其匮乏,艾草适应性强,水土要求不高,有一次种植常年收益的优点,夏店镇北部山区贫困村特别适宜种植艾草。”夏店镇党委书记李秋生说,“针对贫困户,我们提供免费提供种子、种苗及种植技术。同时,与种植户签订收购合同,价格随市场行情上涨,如遇市场价格下跌时,以最低价每公斤5元收购,艾秆每公斤收购价0.5元~1元,确保种植户经济效益不受影响,免去贫困户的后顾之忧。”

“我们在种植艾草的同时,也进行了艾草加工扶贫车间的建设,”李秋生说,“艾草全身都是宝,可全草入药,不仅能制作艾条供艾灸用,还能制作艾茶、艾香皂、空气清新剂等,市场前景十分广阔。我们也抓住了这个机遇,在艾草扶贫车间投入使用后,通过和淘宝、京东等电商进行合作,开始做起电商销售,艾制品通过网络销往全国各地,销量非常可观。”

据了解,夏店镇同时还围绕食用菌蔬菜种植、烟叶种植、养殖、畜牧养殖等特色,积极引导新的产业项目,强力推进扶贫产业基地建设。今年1~3月份夏店镇多项工作迅速开展,先后实施山顶村传统古村保护项目、甄窑许继风力发电项目、紧邻扶贫搬迁小区的河南省豫疆宏伟枣业有限公司红枣生态科技示范园建设项目等。这些脱贫致富的路子,让贫困户对脱贫致富的美好前景充满了信心。

什么样的党员有选举资格?

根据党章和党内有关规定,选举支部委员会委员时,正式党员(包括受警告、严重警告、撤销党内职务处分的党员)都享有选举权和被选举权。预备党员、正在受留党察看处分的党员没有选举权和被选举权。

持《流动党员活动证》和临时党组织关系证明信的正式党员,在流入地党组织没有选举权和被选举权,按规定应参加流出地党组织的选举。根据党的有关规定,可以邀请持《流动党员活动证》的外来党员参加党内民主推荐,作为广泛征求意见的对象。党支部委员会选举前,应对本单位党员的选举资格进行一次统计和确认。

“两委”换届普及小知识

简讯

●日前,我市启动重污染天气橙色(Ⅱ级)预警,对80余家重污染企业进行多轮检查。3月26日上午,市环保局环境监察执法人员对天瑞集团水泥有限公司、玉皇沟建材厂等企业执行重污染天气应急减排情况进行了现场检查。宋乐义 杭高博

●3月24日是第23个世界防治结核病日,今年的宣传主题是“开展终结结核行动,共建共享健康中国”。为进一步提高社会和公众对结核危害性的认识,积极预防结核病,市卫生和计划生育委员会组织我市多个医疗机构在市标文化宫游园举办防治结核病宣传活动。刚鑫雨

●3月24日上午,市财政局积极响应市委、市政府号召,组织党员志愿者开展中国·汝州第七届杏花文化旅游艺术节志愿服务。陈跃峰

●3月22日,国内知名画家谢敦毅从北京莅汝,在汝海兹风文化发展有限公司负责人的陪同下专程参观体验汝瓷文化,积累创作素材,推动汝瓷文化交流。郭晋战

●为加强平安汝州建设的宣传,市丹阳公园管理处充分利用目前春暖花开公园游人较多的有利时机,利用摆放版面、悬挂横幅等宣传方式全天候展示,使广大游客在休闲娱乐之际受到教育,达到寓教于乐的目的。冯素欣

一个人的城管辅导课

“孙大娘,这是上午的时候我们先登记保存的物品,您收好。这次虽然免了行政处罚,但您一定要在便民服务点里规范经营,为咱们城市的大建设添砖加瓦。”

“好好好,今后我一定守法规范经营,再也不给咱们城市的市容环境添乱。”

3月22日上午,在市城市管理局门口,刚刚听完行政辅导课、满头银发的菜贩孙大娘激动地拉着执法人员的手,一再表示着自己的歉意和感激。

孙大娘要离去时,因为身上没有钱,再加上对市区道路不熟悉,一时犯了难。一位执法人员见此状况,连忙从口袋里拿出20块钱交到她的手中,并送其坐上出租车。孙大娘要到市区广育路康复街的便民服务点——那里有

一个已经规划好的摊位正等着她前去经营。这是怎么回事呢?

原来,今天上午,该局风穴路执法中队开展了一次治理流动商贩的专项行动,在路边占道经营的孙大娘只愿招呼生意,被执法人员抓了个现行。而在清点被先行登记保存的物品时,看到仍携带着露水的新鲜蔬菜和孙大娘脸上沟壑纵横的皱纹,执法人员感觉到她明显不是经常“游击作战”的流动商贩。同时,她木讷的言行,让执法人员无论如何也无法同“油腔滑调”的流动商贩联系在一起。

经过详细耐心的询问,孙大娘方才道出占道经营的原委。原来,自从她的一双儿女带着孙子、孙女外出打工之后,她就成了独自留

守的空巢老人。儿女们虽然经常寄钱给她,但省吃俭用了大半辈子的孙大娘总想多给孩子们节省点钱。于是,她趁天还没亮就起床,在野外采摘了一麻袋的时令野菜进城售卖,希望卖个好价钱,能给回来看她的乖孙子买个玩具。

听完孙大娘的陈述,执法队员们陷入了沉默。他们深深懂得,城管执法工作的初衷就是为人民服务,孙大娘占道经营的行为固然不对,但执法人员必须为这位老人做点什么。

于是,当天上午孙大娘就被请到了城管局的五楼会议室,在一场只有她一个“学员”的行政辅导课上,执法人员耐心讲解,使其对全市日新月异的变化有了深刻的印象,对占

道经营的不良现象有了深刻了解,同时也为自己的行为感到内疚。

与此同时,执法人员已将一个专门供其使用的摊位也收拾妥当,等待着她去摆摊经营。

面对记者的采访,一位不愿留下姓名的执法人员说,“金杯银杯不如老百姓的口碑。城市管理工作很琐碎,也很繁重,但无论它是多么琐碎或繁重,我们都应本着为人民服务的态度,为城市中的每一个人服务,所以这些都是我们应该做的,是我们的本分。我相信,只要我们每一个人力所能及地把身边的小事做好,我们的城市就一定会变得更加美好。”

李晓伟 高浩博



3月26日是第23个“全国中小学生安全教育日”。为了营造“人人讲安全,人人受教育”的良好氛围,强化师生安全意识,减少意外伤害事故,我市各中小学幼儿园纷纷开展安全教育主题活动。图为3月26日,市直第三幼儿园老师给幼儿讲解安全常识,培养幼儿安全意识。李刚 郭忆蒙 摄